



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76

9 мая 1944 г., вторник

№ 76



Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

7 мая 1944 г.

БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ ОТВЕТИМ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Немецкие войска напоминают сейчас раненого зверя. Но, говорит товарищ Сталин в приказе № 70, «... Раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге».

Красная Армия приложит все усилия чтобы окончательно добить фашистскую гадюку. Мы, гвардейцы, должны, не покладая рук, совершенствовать свои знания, чтобы в предстоящих решительных боях нанести окончательный удар врагу.

Под руководством великого полководца товарища Сталина мы победим.

Гвардии рядовой И. АБРАМКИН.

Изучают исторический документ

Как только связисты подразделения офицера Загорного получили приказ № 70 товарища Сталина, они сейчас же приступили к его изучению.

Коммунисты-агитаторы т.т. Курочкин, Скачков, Плотников, Бараджанин, Гашинский довели содержание приказа до каждого бойца.

Во звздах ежедневно проводятся занятия по изучению приказа вождя.

Командир подразделения тов. Загорный организовал доклады для глубокого изучения исторического документа. Гвардии старший лейтенант Минькин 7 мая сделал доклад на тему: «Выдающиеся успехи Красной Армии в 1943—44 г.г.». Гвардии капитан Певзоров готовит доклад «Решающие успехи советского народа в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, продовольствия». Гвардии старшина парторг И. ПОЛЯНЦЕВ.

Отлично владеть оружием

С большим подъемом и воодушевлением встретили бойцы, сержанты и офицеры нашего подразделения первомайский приказ товарища Сталина.

Агитатор Терехин собрал бойцов и зачитал им приказ вождя.

— Этот исторический документ, — заявил выступивший рядовой Степанов, — показывает нам победоносный путь Красной Армии, освободившей от гитлеровских захватчиков более 3/4 оккупированной советской земли. Успехами мы обязаны и героической работе тыла. Мы должны окончательно добить фашистского зверя в его же берлоге — Германии. Для этого каждый воин должен отлично владеть оружием, которое доверила ему Родина.

С бойцами-казахами изучает приказ Верховного Главнокомандующего комсомолец-агитатор Суртинов.

Гвардии старший сержант И. ТИУНОВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПУЛЕМЕТЧИКУ УТИМИСОВУ

Ручной пулемет — грозное оружие в опытных руках. Его огонь обеспечивает в бою победу отделения. Все бойцы должны знать ручной пулемет, чтобы в нужную минуту открыть из него огонь.

Я помог изучить ручной пулемет красноармейцам Утимисову, Петухову и Хаджибаеву. Они хорошо знают взаимодействие частей, могут быстро исправить задержки. На тактических занятиях гвардеец Утимисов получил благодарность.

Отделение атаковало высоту, на которой укрепился «противник». Короткими перебежками бойцы продвигались вперед. Их поддерживал ручной пулеметчик. Утимисов вел огонь по целям, указанным командиром. Короткими очередями он уничтожил их. Под прикрытием пулемета гвардейцы выбили «противника» из траншей.

Гвардии рядовой С. ФИРСОВ.

Фашистским гадам пошады не будет

В моем родном селе Казаново, Орловской области, были немецкие захватчики. Красная Армия изгнала фашистов с орловских земель. Вновь свободно вздохнули советские люди. Но никогда не забыть им зверств гитлеровских бандитов. В первые же дни немцы ватали чинить жестокою расправу. Они расстреляли двух 65-летних стариков — Ветрова и Корчагина, забрали у жителей весь скот, зерно, картофель, а дома сожгли. Люди вынуждены были спастись в лесу. Обо всем этом я узнал из письма жены.

Советский человек не может простить немцам. Я гнал и истреблял фашистов под Ленинградом, Нарвой. Много бандитов убито моими руками.

В одном только последнем бою я уничтожил четырех немцев. Но этого мало. Для того, чтобы выполнить приказ Верховного Главнокомандующего — окончательно разгромить немецких захватчиков — я не пожалю ни сил, ни самой жизни.

Гвардии рядовой С. ПРУДНИКОВ.



В горячем бою у пушки остался один наводчик — гвардии ефрейтор Блохин. Герой-артиллерист точным огнем уничтожил тяжелый пулемет врага, ставший на пути наступающей пехоты. На снимке: гвардии ефрейтор А. И. Блохин.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 МАЯ

В Крыму наши войска, при поддержке массированных ударов авиации и мощного огня артиллерии, вчера, 7 мая, начали штурм сильно укрепленных позиций немецко-фашистских войск, обороняющих Севастополь. За два дня ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района с сильно развитой системой железобетонных сооружений. Наши войска, продвинувшись вперед до 6 километров, заняли высоты и мощные узлы обороны противника, господствующие над районом Севастополя: Любимовку, железнодорожную станцию Мекензины Горы, маяк Восточный Инкерманский, маяк Западный Инкерман, гору Сахарная Головка, Гайтани, Инкерман, Сапун-Гора, колхоз Большевик, Совхоз № 10, Карань, гору Каябаш и завязали бои на ближайших подступах к городу Севастополь.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 7 мая наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 41 самолет противника и кроме этого 15 самолетов уничтожено на аэродромах.

УДАРЫ АВИАЦИИ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА

Днем 6 мая нашей воздушной разведкой в открытом море западнее Севастополя были обнаружены транспорты противника, следовавшие в охранении боевых кораблей. Авиация Черноморского флота нанесла ряд последовательных ударов по конвоям противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены четыре транспорта общим водоизмещением до 10 тысяч тонн, сторожевой катер и семь быстроходных десантных барж. Другим судам противника нанесены серьезные повреждения.

ОБРАЗЦОВО ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

Успешно закончены специальные работы в подразделении гвардии старшего лейтенанта Миронова. Несмотря на тяжелые условия, гвардейцы Вярс, Крючков, Джураев, Ковалев и многие другие систематически выполняли по 2—3 нормы.

Офицер Миронов личным конкретным руководством добился высокого качества работы на своем участке. Большую помощь оказывает под-

разделению гвардии капитан Сквирский. Он непрерывно контролировал и технически руководил работами. За последние дни коммунист Сквирский получил две благодарности от командира части.

Красноармейцы Семенкин, Карабаев, Артюхин и другие за образцовое выполнение заданий награждены медалями.

Гвардии лейтенант С. ЗАХАРОВ.

БЕЙ НЕМЦА ШТЫКОМ!

В Отечественной войне я участвую с первых ее дней. Лично проверил силу русского штыка. Не любят его немцы, боятся, трусливо бегут с поля боя.

Однажды мы закрепились на рубеже. Вскоре показались цепи гитлеровских солдат. Чтобы подбодрить себя, они выпили и с пьяным улюлюканьем подошли к нашим траншеям. Мы встретили фашистов огнем. Места убитых заменили новые

и воющая масса в темозеленых кителях продолжала двигаться вперед.

Гитлеровцев было больше, но мы поднялись в контратаку. Ветер подхватил наше мощное «Ура!» и понес его в сторону врага. Фашисты не ожидали от нас такой дерзости и оторопели. Пользуясь их смутением, мы ворвались в гущу немецких солдат, штыками пробивая себе путь. Я заколол одного гитлеровца.

Не выдержали немцы нашего штыкового удара, дрогнули и показали свои плюгавые спины.

Родина снабдила нас отличным оружием. Мы имеем много автоматов, пулеметов, минометов, орудий. Но гвардеец обязан беречь штык, знать силу его удара.

Немец бьется ближнего боя. Бей, коли его штыком!

Гвардии младший сержант Сергей ОГАРЫШЕВ.

Коммунисты в авангарде боевой подготовки

НА ТРЕНИРОВКЕ — КАК В БОЮ

КОМАНДИР роты гвардии старший лейтенант Захаров объявил благодарность отличившимся на ночном учении бойцам и сержантам. Первыми были названы фамилии коммунистов.

— Коммунисты нашей роты и каждый из них в отдельности своим примером и помощью товарищам дают образцы выполнения приказа № 70 товарища Сталина, — сказал командир роты. Парторг роты Пономарев и редактор «Боевого листка» Палаев рассказывают сегодня в газете, как они политически обеспечивают выполнение боевой задачи.

ТАК Я ВЫПОЛНЯЮ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

— Скоро выйдет «Боевой листок»? — с таким вопросом в день выхода нашей ротной газеты обращаются ко мне не меньше десятка бойцов.

Я, как редактор, горжусь этим. Раз листок ждут — значит он нужен и авторитетен.

Вечером 7 апреля, перед выходом на ночное занятие, появился на витрине свежий номер.

Этот номер посвящен итогам учебы за два последних дня. Перед выпуском номера парторг поговорил с командиром роты, посоветовался, о чем должен сказать «Боевой листок».

— Надо показать лучшего сержанта роты Ольшевского и рассказать, за что он получил благодарность, — передал мне парторг.

Как я выполнил это указание командира?

Прежде всего вместе с комсомольцем Метелевым, моим помощником, написал передовую об отличниках тренировки.

Сам Ольшевский выступил с коротким рассказом о своих боевых делах. Он награжден двумя медаля-

ми «За отвагу» и медалью «За оборону Ленинграда». Сержант Александрин, активный участник «Боевого листка», рассказал о том, какие ошибки допустил в учении 7 апреля бойцы Морозов и Павлов. Они лениво делали перебежки, не вели огонь схода.

Старшина роты Макаров написал очень нужную заметку: «Винтовка или палка?» — о винтовке рядового Рафикова, которую тот «забыл» почистить.

От грязного оружия прок не велик, — пишет Макаров, — оно не выстрелит. Позор тому, кто не заботится о своей силе — винтовке!»

Над газетой крупно написан лозунг: «Готовь себя к решающим боям!»

Командир роты похвалил газету. К выступившим ее прислушались сразу. На ночном учении Морозов и Павлов, которых критиковал «Боевой листок», не отставали от товарищей.

Так я выполняю партийное поручение.

Редактор «Боевого листка» гвардии сержант В. ПАЛАЕВ.

У нас в роте введен порядок: накануне каждого дня тренировки командир вызывает меня и, поставив задачу, указывает на самое главное, на что надо обратить внимание.

Так было и вчера. «Завтра, — сказал он, — тренировка взвода в наступлении. Основное — правильное окапывание, стремительность перебежек и сохранение интервалов».

Немедля собрал коммунистов. Время позднее. Передал, что командир мне говорил и дал задание каждому члену своей организации следить за товарищами, помочь им верно и точно выполнить приказ.

Коммунисты у меня расставлены так, что ни одно отделение, ни один боец не остается без внимания их. Большиеки дают пример выполнения приказа № 70 товарища Сталина.

В отделении, где несколько молодых бойцов, не бывавших еще в бою, находится мой первый заместитель Павел Шкарбан. Четырежды награжденный правительством за боевые дела, он один из авторитетнейших бойцов роты. Шкарбан помогает молодым воинам быстрее и лучше овладеть боевым делом.

— Окапаться! — командовал взводный. Нечего и говорить, что коммунисты роты первыми отрыли ямки. Но этого мало.

Рядом с коммунистом Ольшевским присел на высохшую траву и стал медленно копать землю молодой боец.

— Тебя же снимут так. Убьют! — говорит ему Ольшевский.

Парторг роты гвардии сержант Сергей ПОНОМАРЕВ.

— Это же не бой, а учебка! — отвечает тот.

— А как бы ты в бою окапывался?

Новичок неумело лег и, выско поднимая голову, начал неловко окапываться.

— Видишь, плохо выходит. Смотри. Вот как надо... Тренируйся, пока время есть.

Всю остальную часть учения молодой боец действовал с исключительным старанием, глаза не спускал с Ольшевского.

Поддерживая отделение с фланга, ручной пулеметчик Голау установил пулемет в котловане перед выстрелом. К нему подполз Шкарбан.

— Куда же, друг, бьешь? Пользы от твоего огня нет, а надо, чтобы сектор обстрела хороший был. На скате высоты разве не лучше?

Голау (вообще не плохой пулеметчик) понял ошибку и немедленно сменил позицию.

Такая помощь командиром на учениях, которой я требую от каждого члена организации, повышает качество занятий.

Короткий перекур. Агитаторы сразу собирают отделения вокруг себя. Проводят читку, беседу о договоре с правительством Чехословакии на случай вступления наших войск на ее территорию.

«А в это время я с помощью Ольшевского выпускаю листовку «Молния»: «Учись, — пыхает!»

В следующий перекур была выпущена вторая листовка «Молния»: «Стремительно делай перебежку».

В пример другим поставили коммуниста Ольшевского, получившего благодарность командира роты.

Дневное учение кончилось. На короткое собрал коммунистов и пригласил комсорга роты.

Учение определило, кому из бойцов нужна помощь, какие ошибки являются общими. Об этом и шла у нас речь. Каждый взял под свою ответственность одного-двух бойцов. И следующее учение показало: многие из отстававших действовали умело и четко.

Наш лозунг: «На тренировке — как в бою!», и все силы организации направлены на его претворение.



В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

1. На защите Москвы

(Из боевого пути нашей части)

Октябрь 1941 года был четвертым месяцем Великой Отечественной войны советского народа против кровавых орд германского империализма.

Враг, заняв 13 октября 1941 года Вязьму, навис черной тучей над дальними подступами к Москве.

13 октября 1941 года состоялось собрание актива Московской организации ВКП(б). С сообщением о текущем моменте и задачах московских большевиков выступил секретарь МК и МК ВКП(б) товарищ А. С. Щербаков. Собрание приняло резолюцию, в которой были намечены практические задачи Московской организации ВКП(б) на ближайший период. Одной из неотложных задач выдвинуто создание рабочих коммунистических батальонов.

В эти дни москвичи берут оружие, встают на защиту родного города.

Предприятия столицы увеличивают производство вооружения и боеприпасов.

Под Москвой день и ночь идут работы по строительству оборонительных укреплений:

роются рвы, ставятся минные поля, воздвигаются надолбы, отравляются эскарпы. На этих гигантских работах были заняты сотни тысяч москвичей.

По призыву Московского комитета и районных комитетов большевистской партии в период с 14 по 16 октября в Москве проходило формирование рабочих коммунистических добровольческих батальонов. В них шли партийные и непартийные большевики, решившие с оружием в руках драться с озверевшим врагом. Завод № 23 Киевского района дал 100 добровольцев, завод «Буревестник» — 57. В батальоны шли лучшие люди столицы — работница завода № 22 орденосеица А. Каленкина, участник гражданской войны орденосеица И. Ишеницкий, награжденные орденами Ленина Найденов, Покряков, депутат Верховного Совета РСФСР Елиз, заместитель председателя Радиокomiteта СССР Г. Стуков и другие.

Среди добровольцев были семьи патриотов: пулеметчик отец и сын Лебедевы, отец и сын Фельдман (Лазарь и Николай), сандружинница мать и

дочь Гладковы, мать и две дочери — Мстиславские, педагог Ц. Болдано с женой и сыном. Среди добровольцев были ученые — Г. Войтинский, А. Сидоров Дунаевский, Партигул, Корзинкин, Козловский.

Среди добровольцев были видные партийные, советские и хозяйственные работники: заместитель начальника Главка станкостроительной промышленности Н. Нестеренко, секретарь коллегии Наркомнефти С. Дехтирев, начальник Главка Наркомата совхозов Я. Богомолин и другие.

В батальоны приходили не только партийные организации, как например партийная организация Геолого-разведочного института во главе со своим секретарем И. Пантелеевым, в прошлом крупным комсомольским работником.

Большую работу по формированию батальонов выполняли в тот период майоры Зелки и Пономарев, капитаны Жерихин и Трутнев.

В батальоне капитана Верстака назвали своей боевой путей отважные девушки-москвички Наташа Ковшова и Маша Подянова, отличившиеся в боях за нашу Советскую Родину и получившие каждая высокое почетное звание — Герой Советского Союза.

Районные партийные комитеты столицы вооружили рабочие батальоны, обеспечили личный состав одеждой и амуницией. Сокольнический райком партии оказал нашей части особо большую помощь, обеспечив ее гаками и бронемашинками.

Еще 16 октября приказом по войскам московского гарнизона рабочие коммунистические батальоны были включены в состав северо-западной группы войск Московской зоны обороны. Был создан первый боевой участок оборонительного рубежа г. Москвы и 20 октября оформлено командование этого боевого участка.

В этот же период времени рабочие коммунистические батальоны приняли свой район обороны вдоль канала Москва — Волга от Ленинградского шоссе до Волоколамского. Это было наиболее ответственное направление во всей системе обороны Москвы, глубиной до 40 километров от столицы (через движение передовых отрядов, охранявших предполье ближних подступов к Москве).

19 октября 1941 года Государственный Комитет Обороны объявил Москву на осадном положении и призвал всех трудящихся столицы к защите города.

В ответ на постановление

Государственного Комитета Обороны по Москве прошли с огромным подъемом волнующие митинги. Рабочие батальоны Коминтерновского и Ростокинского районов в своем призыве к трудящимся Москвы писали:

«Ляжем костями, но не отступим, добьемся того, чтобы подступы к любимой Москве стали могилкой для коричневых бандитов... Верьте в силу великого русского народа, в силы верных сынов нашей родины и красной столицы — Москвы».

Мы победим потому, что любим нашу прекрасную родину, нашу столицу — Москву. Мы победим потому, что в борьбе за эту прекрасную жизнь мы презираем смерть! Рабочие заводов ответили на этот призыв защитников любимого города утренним, награжденным трудом на нужды фронта.

На многочисленных митингах рабочие завода «Серп и молот», комсомолки и молодежь столицы, защитники подлугострова Ханно, бойцы Ленинградского фронта в своих обращениях к вооруженным защитникам Москвы призывали их к беззаветной защите родного великого города, к беспощадной борьбе с врагом.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.